



大马士革上空被火光映照

# 美副总统：已做好再次打击叙利亚准备

## 13日晚，美英法发射百余枚导弹 定点清除疑似叙利亚化武据点

美国副总统彭斯当地时间14日在秘鲁首都利马说，美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备，并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。

正在利马出席第八届美洲国家首脑会议的彭斯对记者说，美法英三国联合进行的对叙利亚的军事打击取得了“极大成功”，打击了叙利亚进行化武攻击的能力。

当被问及为何美国不等有关叙利亚化武事件调查开启就采取军事打击，彭斯说，“美国确信叙利亚政府进行了化学武器袭击”。他说，叙利亚巴沙尔政府如果再次使用化学武器，将为此付出“极大代价”。

叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区日前据

称发生“化学武器袭击”事件。美国总统特朗普在事件发生后多次威胁要对叙政府动武。美国东部时间13日晚，特朗普宣布，已下令美军联合英国、法国对叙利亚军事设施进行“精准打击”。

叙利亚外交部当地时间14日发表声明说，叙政府强烈谴责美国、英国和法国对叙发动导弹袭击，这一袭击再次表明美英法对国际法的蔑视，此举将加剧世界紧张局势、威胁国际和平与安全。叙政府还敦促国际社会谴责美英法对叙的此次袭击。

美国媒体说，美英法共发射百余枚导弹，空袭共打击了3个据点：大马士革地区的一处实验室，叙利亚西部城市霍姆斯以西的化武仓库，以及一个重要的“军事指挥部”。

■ 据新华社

### 新闻分析：

#### 美国为什么急着对叙动手？

叙利亚当地时间14日凌晨，美国等国对叙首都大马士革发起军事行动。7日发生的疑似“化学武器袭击”事件真相未明，美国为何急着对叙利亚动手？分析人士指出，美国之所以主导发动此次袭击，有国内、国际多重原因。

首先，叙利亚局势发展迫使美国出牌。

叙利亚内战7年多来，巴沙尔政府非但没有被美国支持的反政府武装打垮，还逐步取得了战场主动权。美国不愿看到巴沙尔政府扩大战果，稳固政权，因而不得不出手。

第二，美国外交鹰派得势。

化学武器是奥巴马政府划定的对叙进行军事干预的“红线”。伊拉克、阿富汗和利比亚战争的教训在前，奥巴马坚持主张不让美国陷入叙利亚危机。但这一对叙政策饱受国内共和党鹰派诟病，这些人一直主张对叙动武。

特朗普上任以来，其外交和安全团队经历多轮变动，候任国务卿蓬佩奥外交立场强硬，而上任不久的总统国家安全事务助理博尔顿则是知名“鹰派”人物。化学武器既是“红线”，也是打击叙利亚的借口。咬住这一借口，博尔顿已经展示其“战争鹰派”的做派。

第三，实施排除异己的中东新战略。

特朗普政府的新版《美国国家安全战略》报告描述了其中东政策的大致方向，即“美国不希望中东被任何敌视美国的势力所主导”。在美国眼里，这里的敌视势力自然包括俄罗斯与伊朗。

特朗普政府执政一年多来，在中东采取了一系列动作，包括承认耶路撒冷为以色列首都并启动使馆搬迁计划，多次威胁退出伊核协议，加强同沙特特的同盟关系等等。此次叙利亚疑似“化学武器袭击”事件发生后，美国立即同时将矛头指向俄罗斯和伊朗，指责二者是叙利亚的背后靠山。

美国此举不仅是打击叙利亚，同时也是打压伊朗，但美国还不会直接对俄罗斯在叙利亚的军事力量动手。

第四，转移国内政治压力。

目前，特朗普面临团队人员不整、“通俄门”调查步步紧逼的困局。

在自身团队方面，特朗普上任一年多来，核心团队接连换人，尤其是今年3月更换了国务卿和国家安全事务助理。随着博尔顿走马上任，团队继续面临人事洗牌，国土安全与反恐助理托马斯·博塞特、国家安全委员会助理纳迪娅·谢德洛的辞职，让特朗普外交安全核心团队再度减员。

在外部压力方面，针对特朗普的调查仍在深入。

目前美国中期选举临近，民主党人在各州摩拳擦掌欲夺回失地。特朗普在国内可谓是有路障、后有追兵。从这一局面看，一场迅速且简短的海外军事行动是转移国内矛盾和焦点的有效手段。

■ 据新华社

### 俄军侦察通报：

## 美英发射 103 枚导弹被叙军击落 71 枚

俄军总参谋部行动总局局长鲁茨科伊14日表示，美英军当天共向叙利亚目标发射103枚巡航导弹，叙防空兵用苏联生产的防空武器成功击落其中71枚。

鲁茨科伊当日在俄国防部举行的新闻发布会上发布了侦察通报。鲁茨科伊说，俄在俄驻叙赫米姆空军基地和塔尔图斯海军基地部署的防空系统通过持续侦察发现，当日位于东地中海上空的美军F-15、F-16战机和英国“狂风”战机，以及美军停泊在红海的“拉布恩”号驱逐舰和“蒙特雷”号巡洋舰向叙利亚目标共发射103枚巡航导弹。俄防空系统及时发现了上述导弹的发射并追踪其飞行轨迹，但未发现法军参与此次对叙空袭。

俄侦察通报显示，为拦截美英导弹，叙利亚防空兵动用了苏联制造的S-125、S-200、山毛榉等型号防空导弹。

鲁茨科伊说，由于所有美英导弹均未飞入俄防空区，因此俄未动用其防空武器。俄驻叙防空兵目前处于战斗状态，部分俄战机在空中执勤。

他还表示，近一年半以来，俄专家帮助叙军改进了防空系统并对叙防空兵进行了良好训练。“14日的战况说明，俄方可以考虑向叙军提供S-300型防空导弹。”

鲁茨科伊说，美英发动此次导弹攻击恰逢叙政府准备协助禁止化学武器组织代表团对杜马镇的所谓“化学武器袭击”事件进行调查之时。西方国家此时空袭说明其对于客观调查“化武袭击”毫无兴趣，无意打击国际恐怖主义，而只想破坏叙问题解决进程，阻挠中东形势恢复稳定。据他介绍，目前叙首都大马士革和其他城镇局势稳定，俄方将继续密切关注叙局势发展。

■ 据新华社

## 叙境内伊朗军事基地遭不明战机袭击

### 有报道称发动袭击的是以色列战斗机

在叙利亚遭到美英法三国联合空袭的当晚，叙利亚境内再次发生“严重爆炸”。据德国《图片报》14日消息，伊朗一位于叙利亚境内的军事基地当日晚10时左右遭不明来源战斗机袭击，后发生严重爆炸。

德国《商报》援引《耶路撒冷邮报》报道称，伊朗位于叙利亚阿勒颇省南部Jabal Azzan地区的军事基地遭到不明飞机的袭击。目击者称，曾见

到该基地发生严重爆炸。叙利亚人权观察组织认为，这可能是武器仓库发生严重爆炸或与空袭有关。

《耶路撒冷邮报》称，未经证实的消息源透露，对伊朗军事基地发动袭击的飞机是以色列战斗机。但以色列军方未对此发表评论。

伊朗塔斯尼姆通讯社当晚10时30分也在推特上发布消息：一架不明来源的战斗机刚刚袭击了阿勒颇省南部的一个仓库，致严重爆炸。

■ 据新华社